

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1.50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9590

MADRID MARTES 24 DE JUNIO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

JARDINES DEL BUEN RETIRO.
Almuerzo de 50 pesetas en adelante. Entrada libre por la puerta principal.

TINKER. ALCALA, 12. 2.

CONSULTA MEDICA UNA PESETA DIVINO
(Pastor, 12, de 4 a 6.)

ALMACEN DE MERCADERIAS Y MOBILIARIOS.
Tetuan, 14, y Villanueva, 5, Vega y Lespis.

A MAS BARATA EN SILLERIAS, GOLGADURAS Y
Lijas madera doblada. Caballero de Gracia, 46, 1.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 24 DE JUNIO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

RESIDENCIA. - Real decreto decidiendo que no ha debido suscitarse una competencia entre la sala de lo criminal de la audiencia de Burgos y el gobernador civil de la misma provincia.

GUERRA. - Los reales decretos que publicamos anoche.

GOBERNACION. - Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Parcent, Arzuza, Caldas de Montbuy y Albaterra.

FOMENTO. - Real orden declarando improcedente la demanda presentada en nombre de la sociedad anónima franco-belga de las minas de Somorrostro.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

París, 23.

BOLESA. Fondos franceses: 3 por 100, 78-00 (90); 4 1/2 por 100, 108-00. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-00 (60); obligaciones de Cuba, 494-00; consolidados ingleses, 100 1/16. Última hora: 4 por 100 exterior, 60 31/32; idem amortizable, 60 9/16; obligaciones de Cuba, 000-00.

Londres, 23.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 60 7/8.

París, 23.

Cámara de los diputados. - Después de un discurso del presidente del Consejo de ministros, señor Ferry, encareciendo las ventajas del acuerdo anglo-francés sobre los asuntos de Egipto, a petición del Sr. Delafosse se acuerda aplazar el debate acerca de los mismos para el jueves próximo.

El presidente del Consejo pide después a la Cámara que se declare urgente la discusión del proyecto de ley de revisión constitucional, acordándole así la Cámara.

Inmediatamente empieza dicho debate, el cual continuará mañana.

París, 23.

Un telegrama de Tonon, fechado hoy, anuncia que se han reconocido varias defunciones que se presuman causadas por el cólera, una el jueves pasado, dos el viernes, cuatro el sábado y 13 ayer domingo.

El estado sanitario tiende a agravarse.

La comisión sanitaria de Marsella se ha reunido hoy para tomar las precauciones necesarias que el caso requiere.

París, 23.

Un despacho del Sr. Waddington, embajador de Francia en Londres, dirigido con fecha

17 del corriente al conde de Granville, ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, resume los compromisos contraídos por la Gran Bretaña en una nota del día anterior.

Dichos compromisos, generalmente conocidos, refiérense al abandono en 1883 de Egipto por los ingleses, y a la extensión de la comisión internacional de la deuda egipcia.

Inglaterra ofrece también proponer a las potencias y a la Puerta un proyecto neutralizando el Egipto como Bélgica, y otro proyecto neutralizando el Canal de Suez.

El representante francés al levantar acta de los compromisos de Inglaterra acepta los puntos de vista expuestos por esta potencia en su nota del 16 del corriente, y espera que el acuerdo estrechará y consolidará los lazos de amistad que unen a Francia con Inglaterra.

París, 23.

De las informaciones practicadas por el ministro de Comercio respecto al estado sanitario de Tolon, resulta que la epidemia presentada en aquella localidad no es el cólera asiático, sino el esporádico. Proviene de causas de infección local y no de importación extranjera. Sus efectos, por tanto, no se extenderán más allá del foco generador.

Anoche se recibió el siguiente telegrama:

Tarragona, 23, (41 n.).

El tren correo que salió de Barcelona a las dos y 30 minutos de la tarde, ha llegado con cuatro horas de retraso, a consecuencia de las grandes lluvias y haber interceptado las aguas el puente que hay antes de llegar a la estación de Vendrell.

El presidente de la república de San Salvador entregó ayer al marqués de Añel gobernador civil, por conducto del ministro de Estado, 5000 pesetas, para que se destinaran a objetos benéficos.

El señor marqués de Retortillo ha sido honrado por la sociedad económica sevillana de Amigos del país con el título de socio honorario.

El Sr. Baró ha pedido al señor ministro de Fomento la derogación de la real orden que prohíbe la introducción de sarmiento americano, porque mientras subsista se dificulta el replanteo de los viñedos floxerados. El diputado por Barcelona desea que la introducción se limite a los puntos destruidos por el insecto. El Sr. Baró citó un dato desconsolador: de Velez Málaga y Torrox han emigrado más de 12000 habitantes a consecuencia de la flojera; y como buen proteccionista que aprovecha todas las ocasiones para defender sus ideas, añadió: «He aquí un hecho que demuestra la extraña previsión de los que empujan para la celebración de tratados de comercio con Inglaterra, fundando el porvenir y la prosperidad de España en los vinos.»

La real academia de Bellas Artes de San Fernando se reunió anoche bajo la presidencia del Sr. Madrazo (D. Federico), y trató de varios asuntos pendientes de despacho; de una comunicación enviada por la academia de la Historia referente al mal estado de solidez de una iglesia en Sorja; y finalmente de ciertas cuestiones interiores, de la exclusiva

incumbencia e interés de la academia, levantándose la sesión a hora muy avanzada.

La junta directiva del círculo de la Izquierda Liberal, en sesión de anoche, presidiendo por el Sr. Becerra, ha acordado por aclamación dimitir sus cargos, en vista de que la sociedad ha aprobado un nuevo Reglamento. En virtud de este acuerdo se reunirá la junta general extraordinaria el 5 de julio próximo, con objeto de proceder a nueva elección.

Por la dirección general de aduanas se ha dirigido una circular a todas las de España, en que se recuerda que el tratado entre España y Bélgica sigue en vigor, y que, por tanto, deben aplicarse a los productos de aquella nación los derechos de la columna segunda del arancel y demás beneficios del tratado.

El recuerdo lo motiva, según consigna la circular, el que algunas aduanas aplican a los productos belgas los derechos de las naciones no convenidas, suponiendo caducado dicho pacto internacional, sin haberlo examinado y obrando indebidamente.

La revista *La Madre y el Niño* publica los siguientes preceptos higiénicos para la infancia:

«Las erupciones son tan frecuentes como anómalas en estos días. Además, la aparición de ciertas dermatosis en los niños, que conciden con estados febriles, simulan no pocas veces dichos trastornos, que deben llamar mucho la atención de los padres.»

Los niños no vacunados deben serlo en cualquiera de los numerosos centros existentes en las grandes capitales, dando la preferencia a la vacunación directa por la ternera.

Las frutas no sazonadas han de proibirse en absoluto en los pequeños y cuidar que las nodrizas no hagan uso de los alcohólicos ni de alimentación muy excitante, que provoca trastornos varios en sus crias.

Las afusiones tibias o frescas, según los casos, son muy útiles, no solo bajo el punto de vista higiénico, sino también por la tonicidad que dan a los organismos débiles.»

A pesar de haberse anunciado que en la corrida de toros que ha de tener lugar en Madrid, con destino a las familias que han sufrido perjuicios en las inundaciones de las provincias de Levante, entienden únicamente los senadores y diputados de dichas provincias, han empezado los diputados provinciales a recibir multitud de cartas en demanda de localidades para la fiesta taurina.

A consecuencia de esto nos ruegan varios representantes de la provincia de Madrid hagamos constar de nuevo que nada absolutamente tienen que ver con dicha corrida.

Se ha constituido en Lisboa un colegio de Tenedores de libros por la iniciativa y gestiones del Sr. Madrazo, que va tomando gran desarrollo.

También se están celebrando en la Habana y en muchas poblaciones de la Península reuniones preparatorias para la constitución de las sucursales del colegio de Tenedores de libros de Madrid.

Ayer tarde a última hora se decía que se

había descubierto por la delegación de Hacienda de Madrid, una ocultación en el impuesto de subsidio de la capital. Parece ser que más de mil personas llamadas a tributar por la ley, no figuran como contribuyentes; es decir, que defraudan al Tesoro, según hemos oído, en más de 50000 pesetas.

En el kilómetro 298 de la línea de Cartagena, ha quedado interceptada la vía férrea, a consecuencia de estar inundada por las aguas.

Anoche se verificó en Formos el anunciado banquete en honor del Sr. Abascal.

Asistieron 107 comensales y todos los ex-ministros del gobierno del Sr. Sagasta, excepto los Sres. Camacho, González (D. Venancio), Pelayo Cuesta y marqués de la Habana. Los dos primeros por estar ausentes y los dos restantes por impedírselos desgracias de familia.

Comenzó los brindis el Sr. Villasante, como presidente de la comisión organizadora, siguiéndole los Sres. Abascal, Vega Armijo, Angulo y Albareda.

El Sr. Sagasta manifestó que estando las Cortes abiertas no era momento ni sitio oportuno para pronunciar discursos y se limitaba por lo tanto a recomendar la disciplina y la unión del partido.

Los personajes de la milicia que asistieron fueron los generales Pavia y Pavia y Sánchez Brogá.

A las nueve comenzó el banquete y terminó a las once.

Las 2500 pesetas destinadas por el casino de Madrid al socorro de las víctimas de la catástrofe del puente de la Alcaudía, han sido remitidas por dicha sociedad a uno de los centros donde se halla abierta la suscripción para aquel benéfico objeto.

Anoche se robaron dos relojes de oro, habiendo sido detenidos los cacos y recuperadas las alhajas.

Anoche a las doce se declaró un ligero incendio en la tahona número 9 de la calle del Horno de la Mata, a causa de haberse inflamado el hollín de la chimenea.

A los pocos instantes fué sofocado el fuego sin más consecuencias.

Mañana miércoles, serán recibidas por la infanta doña Isabel, las discípulas de la señorita Lema, que han sido premiadas en las actuales oposiciones del Conservatorio; entre ellas están, la precóz niña Sagrario de Dueñas, que obtuvo primer premio, y las señoritas Córdoba, Molina, Beloso, Avellaneda de la Puente y Diaz, que lo obtuvieron también.

La fiebre tifoidea se ha declarado con fuerza en algunas localidades suizas. Un centenar de hombres de las casernas de Fribourg y de Brigau-Baden han sido llevados al hospital.

Órdenes enviadas desde Carlsruhe disponen la evacuación inmediata de las casernas, su fumigación y la destrucción de sus efectos.

Más de ochocientos hombres han recibido licencias ilimitadas, y el resto de las tropas se ha extendido por las aldeas.

Ayer tarde quedó firmado el tratado de propiedad literaria entre la república de Salvador y España.

En Cartagena se está reparando la histórica casa donde nacieron los cuatro Santos: Leandro, Isidoro, Fulgencio y Florentina, con objeto de asilar a los ancianos desvalidos.

En Bilbao se está edificando un convento para religiosas adoratrices.

En los ejercicios de oposición de la clase de taquígrafos en el instituto del Cardenal Cisneros, han obtenido el premio el señor D. Luis Villar y Peral y el de mención honorífica D. José de España Gil y Carrasco.

Dicen de Barcelona que un cazador ha inventado un telégrafo portátil de oído, con el cual pueden comunicarse dos ó más personas a cuatro kilómetros de distancia, prometiendo ser de gran utilidad para los cazadores en determinados casos.

Anoche continuó la discusión del tema «Condiciones exigibles a todo gobierno» en la sección de ciencias morales y políticas del ateneo. El Sr. Calderón (D. A.) pronunció un profundo y elocuente discurso, sosteniendo los ideales democráticos. D. Miguel Sánchez se levantó después, rectificando distintos conceptos emitidos por varios oradores en las sesiones anteriores.

D. Braulio Delgado, párroco del pueblo de Villalazán, diócesis de Zamora, está construyendo, a sus expensas, una preciosa iglesia parroquial en sustitución de la que se arrojó en el año de 1860, cuando la célebre e inolvidable inundación que tantos estragos causó.

D. Félix Lopez San Martín ha sido nombrado vocal de la junta provincial de beneficencia de Valladolid.

El discurso del señor ministro de Fomento ha sido anoche el tema de discusión y controversia en todos los círculos políticos.

Se han emitido juicios tan exagerados que en la sesión de hoy quedarán en absoluto rectificadas.

Se dijo anoche que hoy ó mañana llegará a esta corte el Sr. Maros y que tomará parte en la discusión del Mensaje.

Lo que dijo el *Liberal* respecto de la visita que le hizo el Sr. Canalejas y Mendez en Vinales, se ha rectificado por sus amigos.

La *National Zeitung* anuncia que el conde de Moltke ha examinado el plano de las maniobras del Rhin, y las ha presentado a la aprobación del emperador.

Moltke, añado el periódico, dirigirá las mencionadas maniobras en calidad de jefe de estado mayor del ejército.

Bolsin.

Cuatro perpetuo:
Contado, 61-45.
Fin de mes, 61-45.
Dinero.

102 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La ley os lo permite. Estamos en el caso de legítima defensa.

- ¡Ah! no deseo otra cosa, señor barón. Tengo buena puntería, aunque sea ya viejo, y si Dios me ayuda, cazaré al ladrón como a un conejo. Ya veréis.

XXX.

Felipe repuso:

- Estas veladas nocturnas os darán alguna fatiga de más, pero mi madre os indemnizará pecuniariamente, y de día trabajaréis menos.

- Está bien, señor, - replicó el jardinero. - Con tal de que eso pille vuelea.

- Volverá no lo dudéis.

- Entonces quedará arreglado. Esta noche a las diez empezará mi facción. Me apostaré en el bosquecillo, cerca del sitio en que el bandido ha pasado la noche, y cuando le vea a caballo del muro, aprieto el gatillo y... ¡pan! una bala en mitad del cuerpo.

- Sobre todo, Jerónimo, ni una palabra, ni alarmar a los criados.

- Yo se lo he prometido a la señora baronesa, y cumpliré mi palabra.

- Contamos con ello.

Felipe puso una pieza de oro en la mano del jardinero y se alejó con su madre.

- Ya no hay cuidado, madre mía, - dijo, - el visitador nocturno no será de temer.

- ¿Y si Jerónimo mata a ese hombre?

- Irá a declarárselo al jefe del puesto de gendarmería, y nada más.

- ¿Y no tienes miedo?

- ¿Y de qué? ¿Qué se puede temer cuando no se traspasan los límites del derecho?... Un desconocido se introduce aquí de noche, por escalamiento... Sea quien quiera, obramos en virtud de propia y legítima defensa... ¡Todo eso os permitido contra él!

- Sin embargo... ¿si fuese Raoul?

- ¡Si fuese Raoul, madre mía, nos veríamos favorecidos por la suerte!... ¡Me negaría que fuese él. Solo e to no faltaba para hacernos dueños de la situación.

Madama de Garennes se estremeció, pero nada dijo.

Felipe prosiguió:

- Ahora habíamos de Genoveva... ¿Habeis hecho venir al doctor, como yo os recomendé?

- Sí.

- ¿Qué ha dicho?

La baronesa le refirió todo lo que había pasado.

- ¡Perfectamente! - replicó el joven. - Creo inútil preguntaros si habeis hecho lo necesario para que las palpitaciones continúen.

- Lo hice y acabas de tener la prueba.

- Entonces, desde mañana, Genoveva volverá a tomar sus dos cucharadas de la poción.

- Sí.

Muy bien combinado. Ahora, madre mía, solo falta que toméis una precaución.

¿Cuál?

Vigilad a Genoveva. Estad a su lado todo el tiempo posible. Si tiene una nueva cita, vuestra presencia la inquietará, y en su actitud veréis si el amante debe venir. Eso os evitará toda emoción cuando oigáis el tiro disparado por Jerónimo.

- Tienes razón. Desde hoy empezaré mi vigilancia, a menos que tú no pases la noche conmigo.

- Comeré con vos, pero partiré enseguida. Tengo que hacer en París.

- ¿Y tu criado Julian?

- No da señales de vida.

- ¿Y eso no te inquieta?

- Al contrario. Ya sabéis el proverbio: «Las malas noticias pronto se saben.» Estará esperando una ocasión propicia.

Julian Vandame esperaba, en efecto.

Esperaba con calma y paciencia.

Desde el lunes por la mañana, al salir el sol los aldeanos de Mortfontaine que iban a sus trabajos vieron las persianas del pabellón abiertas y a un pintor con el traje característico del oficio de decir, la blusa blanca y el casquete chato, entregándose a la operación del preparado que precede a la pintura.

Vandame poseía una voz superlativamente falsa, pero aguda, que los buenos aldeanos debían hallar soberbia, y sin dejar su trabajo cantaba a voz en cuello las canciones en voga en los cafés-conciertos de París.

Hombres y mujeres se detenían ante el pabellón.

Los hombres escuchaban con todos sus oídos.

Las mujeres no se contentaban con escuchar, sino que también miraban al cantante con complacencia.

Cuando Vandame se interrumpía para tomar aliento, se cruzaban estas ó parecidas preguntas:

- ¿Van a restaurar la casa?

- ¿Viene M. Loiseau a vivir aquí?

- ¿La pensarán vender?

Y él contestaba el cetera.

Julian respondía lo que le ocurría, continuando su trabajo, pero sin poner en ello mucho ardor.

Quería que su trabajo durase algún tiempo.

Cuando pasaba el ómnibus del ferro-carril, Julian se interrumpía y se asomaba a la ventana para mirar quién iba en él.

No viendo lo que esperaba, volvía a cojer su pincel y su raspador.

El conductor le saludaba al paso.

Cada mañana y cada tarde, los dos hombres se sentaban uno enfrente de otro en la posada de Juan Jacobo, donde el pseudo-pintor adornista iba a hacer sus comidas.

Después de comer, Julian no se retardaba largo tiempo y se recogía temprano.

Sin cesar tenía las miradas fijas en la avenida que conducía a la casa del doctor Gilberto, ejerciendo continua vigilancia.

A los tres días de estar instalado en el pabellón, no había visto aun a ningún habitante de la Casa-cuadrada.

Y se felicitaba de ello, porque desconfiaba del doctor y sobre todo de sus perros cuyo instinto conceia muy bien.

El día en que volvemos a ocuparnos de él, es decir, en el momento en que Felipe llegaba a Bry-sur-Marne, llamado por el telegrama de su madre, Julian acababa de almorzar y con el pincel en la mano se había instalado en su observatorio.

LA SENORITA DE COMPANIA.

159

calle de Santo Domingo y se acostaba, quebrantado por la fatiga.

Al amanecer, todas las nubes amontonadas por el temporal de la noche habían desaparecido.

El sol radiante empezó a surcar un cielo puro, y sus rayos oblicuos secebaban los sombríos paseos del parque de Bry-sur-Marne.

Mad. de Garennes madrugaba mucho.

Antes de ir a ver a su señorita de compañía, le dió la idea de ir a dar una vuelta por el parque para tomar el aire fresco de la mañana.

La baronesa andaba lentamente, pensando en Genoveva, y los ojos fijos en el suelo.

Seguía el paseo circular en que durante la noche hemos visto penetrar a Raoul, después de haber escalado el muro.

Sus miradas se fijaron maquinalmente en los maticos inmediatos.

De pronto se detuvo.

Acababa de notar en la tierra reblandecida, profundas huellas de pasos.

Muy sorprendida, quiso saber dónde empezaban aquellas huellas, y las buscó en medio del bosquecillo, en el que se veían hojas esparcidas y ranas rotas.

Contorneando entonces el matico, la baronesa encontró las mismas huellas en la arena de los paseos que fallaban el muro de recinto, y no las perdió de vista hasta un sitio en que algunos cascotes de yeso indicaban una reciente escalada.

Al lado de estos fragmentos se veían dos huellas más profundas que las otras.

- ¡Esta noche alguno ha entrado aquí! - murmuró la baronesa. - ¡Han saltado el muro! ¿Quién sería?... ¡Ladrones, tal vez!

Armadada de sus lentes, se inclinó para examinar de más cerca las huellas indicadas.

- ¡Un pie fino... elegante y bien calzado, ha dejado estas huellas! - prosiguió, después de su examen. - El hombre que ha entrado aquí, saltando la pared, llevaba botinas de buen maestro... ¿Qué significa esto?

En la esperanza de hallar la palabra del enigma, la baronesa fue hasta la puercecilla, la abrió y siguió el camino de la ribera a lo largo del muro de recinto.

En la verba se veían trazas de lodo.

Las siguió hasta los montones de casqueto que había utilizado Raoul para saltar al parque.

- Aquí ha tenido lugar el escalamiento, - pensó la baronesa. - ¡Esto es extraño!

Y volvió a entrar en el parque con intención de mostrar al jardinero el descubrimiento que había hecho.

Cerca del pabellón encontró a su doncella con una jarra llena de leche hasta los bordes.

- ¿Esa leche es para la señorita Genoveva? - le preguntó.

- Sí, señora baronesa.

- Está bien; yo se la llevaré.

La baronesa tomó la jarra, entró en la casa, subió al primer piso, siguió por la galería de cristales y pasó al cuarto de la joven.

Genoveva, como la víspera, se despertó al ruido de la puerta, y se incorporó.

Al primer golpe de vista la baronesa notó el rostro tranquilo y sonriente de su señorita de

EDICION DE LA TARDE DE HOY 24 DE JUNIO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 23. Las principales víctimas del cólera en Toluca han sido soldados de infantería de marina y operarios del arsenal.

A causa de la muerte súbita de un alumno del Liceo, ha sido cerrada dicha escuela, siendo mandados a sus casas todos los colegiales.

Se está organizando campamentos fuera de la ciudad para la tripulación de la escuadra.

Durante el día de ayer reinó un gran pánico en Toluca.

Más de 8000 personas huyeron de la ciudad, refugiándose en los pueblos inmediatos.

El Temps, hablando hoy de la aparición del cólera, dice que hace pocos días llegó a Toluca un buque transportador procedente del Tonkin, habiendo ocurrido durante la travesía un caso de cólera a bordo.

Londres, 23. Varios periódicos ingleses atacan con dureza el arreglo anglo-francés sobre la cuestión de Egipto, y exhortan al Parlamento a desautorizar la política del ministerio Gladstone que juzgan perjudicial a los intereses y al prestigio de la Gran Bretaña.

Dicese que Turquia no es favorable a las bases de la conferencia egipcia que el sábado próximo celebrará su primera reunión en Londres.

El presidente de la sección de Medicina de la academia Médico-Quirúrgica Española dará mañana, a las nueve de la noche, una conferencia pública en su local de la academia, Montera, 22, bajo, acerca de la tuberculosis de los órganos respiratorios en sus relaciones con las aguas minerales.

Con objeto de facilitar el servicio público en esta época de afluencia de viajeros, la compañía de los ferro-carriles del Norte ha dispuesto que en los trenes espesos descendientes de Madrid a Hendaya, solo se reserven cinco departamentos para las concesiones de favor y ocho en los ascendentes.

Desde las primeras horas de la tarde de ayer, compacta muchedumbre, compuesta de todas las clases sociales, invadía el ensanche de la calle de Sevilla, donde de cuatro a seis juntaban el Andamio Hechavarría.

El resultado ha sido, como en todas las pruebas anteriores, completamente satisfactorio para el inventor de tan útil aparato.

Hemos recibido el siguiente telegrama particular:

Bejar, 23, tarde. Acaba de llegar nuestro paisano el nuevo obispo de Santander Sr. Sanchez de Castro, viendo recibido cariñosamente por las autoridades, clero y particulares. Se hospeda en la casa del Sr. Rodríguez Arias. - G.

Dice el Porvenir: «Ayer celebraron una reunión los señores Pi y Margal, Figuerola, Montero Rios, Chinchilla y Rubau Donadeu, que representaban respectivamente las dos partes del famoso litigio del conde de San Antonio.

«Parece que antes de marcharse el duque de la Torre, había dado encargo a Chinchilla de que provocase esta reunión y que en ella se pusiese término al litigio a cualquiera costa.

Y, en efecto, Rubau Donadeu no cedió nada de los derechos de su representado y quedó terminado el asunto, ofreciendo los representantes del conde de San Antonio, que serían pagados los 22 millones reclamados.»

«Este es el objeto la elocuente oración parlamentaria de amargos recordaciones por su tendencia política en la prensa democrática; pero es unánime el juicio de la opinión en considerar el discurso como oración parlamentaria...

Se encuentra en Madrid el gobernador civil de Valladolid.

Dice la Crónica de Valladolid: «Nos dicen que en el pueblo de Esguevillas están funcionando dos ayuntamientos: el que fué nombrado con el carácter de interino y el suspendido; este último celebra las sesiones en una casa particular, porque a pesar de haber transcurrido los sesenta días sin que el consejo de Estado acuerde la destitución o que intervengan los tribunales de justicia, aquél no quiere por lo visto dar posesión a los que debieron los cargos a la designación del cuerpo electoral.»

Mañana celebran capítulo los caballeros de la orden militar de Santiago, para vestir el hábito al Sr. D. Luis Vela de Almazan.

El Imparcial dice que, al suspender ayer cuando lo hizo el conde de Toreno la sesión del Congreso, prestó un considerable servicio al país.

El Sr. Castelar, cuando le llegase su turno, combatiría uno por uno todos los conceptos espuestos ya por el Sr. Pidal y Mon.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Pamplona, 24 (10:25 m.)

Sale la comisión internacional del ferrocarril de Canfranc, para Zaragoza, en tren especial, siendo despedida por las autoridades y gran número de concurrentes. - M.

Se nos ha hecho notar que en la reseña que ayer hicimos de los ejercicios verificados en la escuela nacional de Música y Declamación, omitimos inadvertidamente hacer mención de la señorita doña Elisa del Villar, discípula del Sr. Zabala, que obtuvo también un segundo premio.

Con mucho gusto subsanamos la omisión.

Desde hace algún tiempo, la academia científico-literaria de Tortosa tiene el proyecto de erigir un monumento a la Memoria del Sr. D. Manuel Ros de Medrano, obispo que fué de aquella ciudad, y habiendo venido algunas dificultades materiales que se oponían a la realización de la obra, ha resuelto fijar la fecha de la colocación de la primera piedra en las próximas fiestas de la Virgen de la Cinta, patrona de la ciudad, y celebrar para entonces, con uno y otro motivo, un certamen literario.

Dicese que el Sr. Carvajal mostró ayer tarde su extrañeza a sus correligionarios que tienen asiento en el Congreso, porque no pidieron inmediatamente la palabra para aporotrofar al Sr. Pidal y Mon.

Al decir del Monitor de Roma, a consecuencia de los recientes atentados por la dinamita y de avisos dados por la policía inglesa, la policía italiana ha hecho advertir al Vaticano que haga vigilar el interior de la basílica de San Pedro. Entre tanto, se han aumentado considerablemente las fuerzas de policía en los alrededores del Vaticano.

Está oficialmente confirmada la aparición del cólera en Toluca.

El telegrama que anoche recibió el gobierno del consúl en Certe, dice que el cólera se cree importado por un buque del Tonkin; que el día 22 hubo 18 casos en Toluca, y 13 el siguiente día.

En Certe la salud pública era excelente.

El gobierno español ha declarado suyas todas las precedencias de Francia que lleguen a nuestros puertos, y hoy se reunirá el Consejo de Sanidad.

El asunto principal en que se ocupa la prensa de la mañana de hoy es el discurso pronunciado ayer tarde por el Sr. Pidal y Mon.

Es objeto la elocuente oración parlamentaria de amargos recordaciones por su tendencia política en la prensa democrática; pero es unánime el juicio de la opinión en considerar el discurso como oración parlamentaria...

Esta mañana a las nueve y media, y ante gran número de concejales y toda la junta consultiva municipal, se ha verificado en el paseo de la Castellana, núm. 44, la prueba de un andamio de nueva invención para revocos y un aparato destinado a salva-vidas.

Los autores de los referidos artefactos, D. Francisco Borrallo, cerrajero mecánico, y D. Ramon Cueto, carpintero, han verificado la prueba bajo la dirección del Sr. Monasterio. Los mangos de la villa han sido los encargados de mostrarlos en sus diferentes aplicaciones.

El andamio juega principalmente con un sistema de poleas fijas, y es tan sencilla su construcción como fácil de aplicar.

El salva-vidas, consiste en una especie de cajón metálico que se hace ascender hasta un piso 5.º en el breve espacio de dos minutos y en el que bajan cómodamente desde dicha altura en menos de medio minuto ocho personas de cada vez.

Tanto el Sr. Monasterio como los autores, han escuchado laudatorias frases de los invitados a la prueba.

El Sr. Bogaraya no ha podido asistir por impedírselo perentorias atenciones de su cargo.

Terminado el acto, el Sr. Monasterio ha obsequiado en su hotel espléndidamente a los concurrentes, entre los que se contaban muchos representantes de la prensa periódica.

En la casa núm. 38, 3.º, de la calle del Olivar se descubrió esta madrugada un robo, cometido, según parece, en ocasión de estar ausentes los dueños de la habitación.

Cuando regresaron a la misma encontraron fracturados varios muebles, de donde había sustraído el autor ó autores del delito 710 pesetas en monedas de oro y varias alhajas, por valor de 500 pts. próximamente.

El teniente alcalde Sr. Drake ha girado esta madrugada una escrupulosa visita de inspección a las casas llamadas de dormir y de agudadores, habiéndolas hallado en un estado tan deplorable respecto a policía, que ha mandado instruir espedito respecto de la mayoría de ellas.

Igualmente ha impuesto multas a todos los tahoneros del distrito por falta de peso en su artículo.

A partir de la primera vez que publicásemos noticias de esta índole, lo hacemos también de los nombres de los defraudadores.

Esta tarde saldrá el Sr. Canalejas para Vinielas, con objeto de visitar al Sr. Martos.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Nombrando jefe auxiliar de somatenes de Villafraña del Panadés, al comandante de infantería D. José Ferrer.

Concediendo empleo personal de profesor de escuela, al profesor de equitación de la academia de Artillería D. Manuel Serrano Cabrera, en recompensa del tercer plaza del profesorado.

Nombrando primeros jefes de las cajas de reclutas de Oviedo y Santander, a los comandantes de infantería D. Vicente Gonzalez y D. Joaquín Revellado, respectivamente.

Nombrando a los siguientes capitanes de infantería, segundos jefes de las cajas de reclutas de la Corona: D. Manuel Orán; de Betanzos, D. Manuel Viestes; de Huesca, D. Rafael Blanco; y de Santiago, D. Manuel Acebedo.

Ha sido nombrado interventor de Hacienda de Toledo, D. Felix Hita, que desempeñaba igual cargo en Avila.

En esta semana terminarán los ejercicios de oposición a las plazas vacantes en el cuerpo pericial de aduanas.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la comisión de Hacienda en Paris, D. Manuel Manrique, y de la misma categoría, en la secretaría de Hacienda, D. Fernán Alday.

Ha llegado a Madrid el ex-delegado de Hacienda Sr. Puig Samper, a quien se indica para un alto cargo en el mismo ramo.

taria tremenda y verdaderamente extraordinaria.

Hoy volverá a hablar el ministro de Fomento.

Si habla tan elocuentemente como ayer, diga lo que diga, tendrá el mismo éxito parlamentario, porque al oír a un orador no se hace más que sentir. La atmósfera está caliente y el juicio viene en frío.

La prensa radical quiere oír al Sr. Cánovas del Castillo y al Sr. Romero Robledo su pensamiento sobre lo dicho ayer por el señor Pidal y Mon.

El Imparcial pide hoy la dimisión al ministro de Fomento.

Digase lo que se quiera sobre su alcance, el discurso del Sr. Pidal ha sido de los que lo llenan todo en momento dado, y posible es que sobre lo que dijo verse todo cuanto ya se discute en los debates del Mensaje.

Ha sido nombrado alcalde de Ronda don Bartolomé Borrego Gomez.

El médico D. José María Arnal ha sido designado para sustituir en los baños de Santa Agueda al director de los mismos D. Mariano Lucientes, durante las ausencias de éste, motivadas por el desempeño de una comisión que se le ha conferido por el gobierno de su majestad.

Ha sido nombrado director-médico de visita de naves de Santa Pola (Alicante) don Félix Pedraza.

Ayer tarde salió por primera vez de paseo el príncipe D. Fernando, hijo de S. A. la infanta doña Paz.

La condesa de Berlanga de Duero ha puesto fin a las reuniones de la sociedad cortesana con su recepción del domingo.

La juventud empezó a bailar desde primera hora en las lujosas estancias de la plaza de Trujillos, donde tantas horas felices han proporcionado este invierno a sus amigos la condesa de Berlanga y sus hijas.

La condesa viuda de Villalobos ha suspendido la fiesta con que pensaba obsequiar a la high life, a causa de un luto reciente, y por esto mismo sus hijos los marqueses de Cerballo no han podido celebrar la que tenían ofrecida hace tiempo.

En los primeros días del próximo mes empezarán a abandonar la corte muchas distinguidas familias madrileñas.

En Biarritz, se encuentran ya la duquesa de Tamames, marquesas de la Romana, Javalquinto y Conquista.

Los condes de Guendulain han salido ya de aquel punto para Pamplona.

En Zarauz están ya los marqueses de Narros y los condes del Real.

Para San Sebastian salieron anteaayer tarde los marqueses de las Almenas.

El jueves salen para Paris los barones de Goya-Borrás.

La duquesa de la Torre saldrá también dentro de unos días con su hija Ventura, a quien lleva a tomar baños sulfurosos, y después irá a Biarritz donde ocupará la villa que recientemente ha adquirido.

Han regresado de Granada los marqueses de Coquillá.

A pesar de lo que se había dicho de autorizado origen, sabemos que por el ministerio de Fomento, y jurado de la exposición de Bellas artes, se ha dispuesto permanecer el gobierno al público dicho certamen, hasta el 6 de julio próximo.

La entrada será gratis y pública desde el sábado 29 del corriente, hasta el día 6, de las siete a las doce de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Se ha tomado dicho acuerdo para que se puedan apreciar mejor por todo el pueblo de Madrid, las valiosas obras que en la exposición han figurado.

Esta mañana a las nueve y media, y ante

gran número de concejales y toda la junta consultiva municipal, se ha verificado en el paseo de la Castellana, núm. 44, la prueba de un andamio de nueva invención para revocos y un aparato destinado a salva-vidas.

Los autores de los referidos artefactos, D. Francisco Borrallo, cerrajero mecánico, y D. Ramon Cueto, carpintero, han verificado la prueba bajo la dirección del Sr. Monasterio. Los mangos de la villa han sido los encargados de mostrarlos en sus diferentes aplicaciones.

El andamio juega principalmente con un sistema de poleas fijas, y es tan sencilla su construcción como fácil de aplicar.

El salva-vidas, consiste en una especie de cajón metálico que se hace ascender hasta un piso 5.º en el breve espacio de dos minutos y en el que bajan cómodamente desde dicha altura en menos de medio minuto ocho personas de cada vez.

Tanto el Sr. Monasterio como los autores, han escuchado laudatorias frases de los invitados a la prueba.

El Sr. Bogaraya no ha podido asistir por impedírselo perentorias atenciones de su cargo.

Terminado el acto, el Sr. Monasterio ha obsequiado en su hotel espléndidamente a los concurrentes, entre los que se contaban muchos representantes de la prensa periódica.

En la casa núm. 38, 3.º, de la calle del Olivar se descubrió esta madrugada un robo, cometido, según parece, en ocasión de estar ausentes los dueños de la habitación.

Cuando regresaron a la misma encontraron fracturados varios muebles, de donde había sustraído el autor ó autores del delito 710 pesetas en monedas de oro y varias alhajas, por valor de 500 pts. próximamente.

El teniente alcalde Sr. Drake ha girado esta madrugada una escrupulosa visita de inspección a las casas llamadas de dormir y de agudadores, habiéndolas hallado en un estado tan deplorable respecto a policía, que ha mandado instruir espedito respecto de la mayoría de ellas.

Igualmente ha impuesto multas a todos los tahoneros del distrito por falta de peso en su artículo.

A partir de la primera vez que publicásemos noticias de esta índole, lo hacemos también de los nombres de los defraudadores.

Esta tarde saldrá el Sr. Canalejas para Vinielas, con objeto de visitar al Sr. Martos.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Nombrando jefe auxiliar de somatenes de Villafraña del Panadés, al comandante de infantería D. José Ferrer.

Concediendo empleo personal de profesor de escuela, al profesor de equitación de la academia de Artillería D. Manuel Serrano Cabrera, en recompensa del tercer plaza del profesorado.

Nombrando primeros jefes de las cajas de reclutas de Oviedo y Santander, a los comandantes de infantería D. Vicente Gonzalez y D. Joaquín Revellado, respectivamente.

Nombrando a los siguientes capitanes de infantería, segundos jefes de las cajas de reclutas de la Corona: D. Manuel Orán; de Betanzos, D. Manuel Viestes; de Huesca, D. Rafael Blanco; y de Santiago, D. Manuel Acebedo.

Ha sido nombrado interventor de Hacienda de Toledo, D. Felix Hita, que desempeñaba igual cargo en Avila.

En esta semana terminarán los ejercicios de oposición a las plazas vacantes en el cuerpo pericial de aduanas.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la comisión de Hacienda en Paris, D. Manuel Manrique, y de la misma categoría, en la secretaría de Hacienda, D. Fernán Alday.

Ha llegado a Madrid el ex-delegado de Hacienda Sr. Puig Samper, a quien se indica para un alto cargo en el mismo ramo.

SESIONES DE CORTES.

CONGRESO.—Sesión del 24 de junio.—Presidencia del señor conde de Toreno.

Ahora a las dos y cuarto, se aprueba el acta y se da cuenta del despacho ordinario. (La Cámara está llena de diputados y senadores; las tribunas atestadas; la sala de aficionados a emociones fuertes, encorsetándose por pasillos, escaleras y alrededores del edificio. La temperatura es muy alta en la atmósfera y en los ánimos.)

El señor conde de la ENCINA: Presento dos documentos referentes a la elección del distrito de Hoyos. A la vez protesto de las frases que pronunció el Sr. Montilla en la sesión última respecto al diputado electo por aquel distrito.

El señor PRESIDENTE: Desde este instante la presidencia retira de la orden del día el dictamen de dicha acta para que la comisión estudie esos documentos.

Orden del día: Discusión del Mensaje.

El Sr. MUÑO: El señor presidente, comprendiendo ayer que la Cámara estaba caldeada por las palabras del señor ministro de Fomento, tuvo a bien levantar la sesión antes de terminarse las horas parlamentarias. Véase, pues, precisado esta tarde a usar nuevamente de la palabra, y así confío en que S. S. me la reservará.

El Sr. PRESIDENTE: La mesa no tiene inconveniente en acceder a los deseos del señor Muro, y en que se fije el sentido de las palabras que quiere el Sr. Muro. Ruegole, pues, signifique cuáles son las frases que quiere se escriban.

El Sr. MUÑO: Yo he dicho que mi objeto no era discutir. Las palabras más salientes son el calificativo *coherentes*, dirigido a todos nosotros; el de *traidores y desleales*, y por último aquella comparación que se permitía hacer de nosotros, calificándonos de *graves piratas*. (Bien, bien, en las tribunas.)

El señor PRESIDENTE: Las palabras de su señoría, tanto se refieren al señor ministro de Fomento como a la mesa, pues esta no hubiera permitido que esos calificativos se dirigieran a S. S. ni a ninguno de los diputados que se sientan en esta Cámara. Si el presidente hubiera entendido esas palabras con la interpretación que S. S. las da, no las hubiera censurado y hubiera llamado la atención del señor ministro para que se pusiera dentro del terreno en que siempre debe colocarse los que se sientan en el banco azul. (Bien, muy bien.)

El señor ministro de FOMENTO: Con todos los respetos debidos, diré que no retiro ni una sola de las ideas, ni una sola de las palabras que pronuncié ayer tarde, las cuales siempre se han mantenido desde esos bancos. Si en la improvisación de mi discurso hubiera dicho alguna palabra ofensiva, no ya para el último de los diputados, sino para el último de los hombres, yo me apresuraría a retirarla, pues nunca es más grande el hombre que cuando se humilla ante la verdad.

Yo desafío a cualquiera a que leyendo el extracto encuentre una sola de las palabras a que se ha referido el Sr. Muro. Yo hablé aquí en el terreno de la teoría, en el de los principios. Antes de ierminar dije que no viera al señor Muro en mis palabras un ataque a su persona, y que había combatido a una escuela y no a ninguna personalidad. (Lee.)

Con el mismo derecho con que S. S. me atacaba, ataqué yo, defendiendo a la par instituciones y principios que estoy en la obligación de defender. Precisamente cuando pronuncié el discurso más liberal de mi vida, se me presenta como el *non plus ultra* de la reacción. Cuanto he dicho lo he aprendido de los libros del Sr. Cánovas, cuyas teorías he sostenido a la cabeza de este banco. Lo que yo dije lo han dicho hombres que se sientan muy cerca de S. S. Para ello traigo aquí los discursos que podrá leer a S. S.

El Sr. MUÑO: Cuando la dignidad particular y política se halla herida, como lo está la nuestra, yo rechazo las distinciones sofísticas de S. S. Yo insisto, señor presidente, en que se lean esas palabras, en que se escriban, y después de explicadas por el señor ministro de Fomento, verá si me doy ó no por satisfecho. (Grandes ruidos en la mayoría.)

El Sr. PRESIDENTE: Orden, orden. El Sr. MUÑO: El señor ministro de Fomento apreciará como quiera su dignidad, yo aprecio la mía a mi manera, y no admito ni tengo más juez que mi conciencia. Yo veré, después de explicadas esas palabras, si me doy por satisfecho, no como hombre, pues mi dignidad como tal se deja para otras ocasiones, sino mi dignidad como hombre político. (Bien, bien, en las tribunas.)

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

compañía, que parecía haber recobrado un poco de vigor. - Parece que habéis dormido bien, hija mía, - le dijo con cariñoso acento y con tono de hipérita interés. - Si, señora, y esta mañana me siento muy animada. - Gracias a Dios. Pero no hay que abusar. Descansad un poco más. Voy a servirvos una taza de leche. La baronesa llenó el bol de leche, lo colocó en la mesa de noche y de-cendió al piso bajo. Las persianas estaban cerradas. Las abrió. El sol penetró en la pequeña pieza en que Raoul y Genevieve habían pasado algunas horas tan felices. Mad. de Garennes pasó su mirada por la habitación y no pudo contener un movimiento de estupor. El pavimento encorado conservaba trazas numerosas de ese barro blanco que se adhiere al calzado en los bordes del Marne, cuando la tierra está reblandecida por las aguas ó por una reciente inundación. Las huellas iban desde la puerta a un canapé.

XXIX.

- ¡Esto sí que es extraño! - murmuró la baronesa - El hombre que ha escalado la muralla del parque ha entrado aquí. ¿Qué pasa, pues, en mi casa? Genevieve recibe á alguno, es evidente, ¿pero á quién? De pronto, al pié de la butaca en que Raoul había colocado á Genevieve, vió un papel arrugado. Se lanzó al suelo y lo cogió. Lo desdobló con mano trémula. Aunque trazado con lápiz los caracteres eran distintos. La baronesa leyó fácilmente estas líneas: «Querida mía: Mañana estará en el parque á las once y media de la noche... Fácil os será salir del pabellón y reuniros conmigo en la puerta que dá á la orilla del Marne.» «Ah, intrigante criatura! - dijo con sorda voz. - Tiene un amante... un amante que se atreve á venir aquí... á mi casa. ¡Esto es el colmo de la audacia y del impudor! No conozco la letra. El hombre que penetra en esta casa, de noche, puede muy bien avisarme lo que pasa, penetrar mi secreto. ¿Quién es este hombre? Necesito saberlo, y lo sabré. Madama de Garennes guardó el papel en su pecho, y componiendo su rostro de manera de ocultar la cólera que rugía en ella, subió al primer piso. Genevieve, sentada en la cama, se preparaba á levantarse. - ¿Vais á levantaros ya, hija mía? - le preguntó la baronesa con el mismo acento hipérita de siempre. - Si, señora... ya es hora. - No hay prisa ninguna. - Ya me avergüenza ser tan peregrina. - Descansar cuando se está enferma no es un acto de pereza... ¿Habéis pasado buena noche? - Excelente. - ¿Y las palpitaciones? - Han sido raras y menos violentas... El mal

cederá pronto, y podré volver á tomar mi servicio á vuestro lado. - Muy bien, hija mía, pero no abuséis de vuestras fuerzas... Ya sabéis el proverbio italiano: *Qui va piano va lontano*. La baronesa, al separarse de Genevieve, fué á su cuarto, y tomando un papel trazó en el con mano trémula: «Felipe Garennes, calle de Assas. - Paris. - Ven á Bry recibido este despacho. - Urgente - Baronesa Garennes.» Hecho esto, descendió, llamó á su criado y le dijo: - Esto parte al telégrafo de Nogent, sin perder minuto. El criado partió, y la baronesa fué á buscar al jardinero Jerónimo. Le encontró muy ocupado en arreglar una maceta de fuschias. - Magnífico tiempo, señora, - dijo saludando á su ama. - El temporal de anoche ha causado algunos daños en los encañados, pero ya se necesitaba un buen riego... El agua ha venido perfectamente... La tierra tiene humedad para una semana. - Esa humedad de la tierra, - replicó la baronesa, - me ha permitido comprobar hace poco que han entrado esta noche en el parque. El jardinero abrió desmesuradamente los ojos y lanzó una exclamación de sorpresa. - ¡En el parque!... ¿Que esta noche han entrado en el parque! - exclamó. - ¡Oh! ¡sí! yo... - ¡Silencio! - interrumpió la baronesa. - No elevéis la voz... Lo que acabo de deciros debe quedar en secreto... Es inútil alarmar al personal de mi casa; pero venid conmigo, y os daré la prueba de que no me engaño. Jerónimo siguió a la baronesa reptitando entre dientes. - ¡Será posible, buen Dios! ¡Será posible! Madama de Garennes llegó al paseo circular, donde había notado las primeras huellas. - Ved, - dijo señalándolas. El jardinero miraba con estupor. - ¡Es verdad! - balbuceó. - ¡es verdad! - ¡Sin duda han venido á robar fruta. - ¿O robar la casa. - ¡Podría muy bien ser!... - Pero, ¿por dónde han pasado los bribones? - Voy á enseñaroslo, - dijo la baronesa. Madama de Garennes abrió la puertecita y condujo á Jerónimo hasta el monton de casquijo. - Ved; por aquí escalaron el muro. - ¡Seguramente! Subiendo aquí encima, pudieron salvar el muro... Voy sobre la marcha á advertir á las autoridades, al alcalde, al guardia campestre... - Os lo prohibo, y os repito que no quiero dar la alarma... En suma, nada han robado... es lo principal... Ya veré lo que hay que hacer. - Sería como quierá la señora baronesa, - repuso Jerónimo algo de mal humor. - Pero ¿yo habiéndome estado aquí con mi escopeta bien cargada de postas, cuando ha venido ese bribón, le hubiera arrojado la parte baja de los riñones. Al oír al jardinero hablar de escopeta, madama de Garennes se sonrió. Movió la cabeza y se contentó con repetir. - Ya veré lo que hay que hacer. Luego entrando con Jerónimo cerró la puerta.

- Ya lo habéis oído, - dijo, - nadie debe saber que se han introducido esta noche en el parque por escalamiento. - La señora baronesa puede estar tranquila; será muy como un guardacanton... Esperaré las órdenes de la señora. Jerónimo volvió al jardín y madama de Garennes á sus habitaciones. Genevieve bajó á almorzar. Sus fuerzas, que ella creía haber recobrado, la vendieron. Se sentía más abatida y más débil aun que la víspera. Al mismo tiempo reaparecieron las palpitaciones más dolorosas, más sofocantes. Los sufrimientos de la joven dejaban una marca visible en su pálido rostro. Comió muy poco, pero bebió el contenido de un gran bol de leche en el que la baronesa había dejado caer una gota de digitalina. Terminaba, apenas el almuerzo cuando sonó la campana de la verja. Algunos minutos después el criado anunció la llegada de Felipe. Este después de abrazar á su madre, preguntó á Genevieve, con tono de vivo interés: - ¿Estáis mejor, señorita? - Esta mañana os hubiera dicho que sí, - respondió la joven con triste sonrisa, - me creía curada. - ¿Y ahora? - Ahora veo que había confiado demasiado pronto. Estoy muy débil y sufro mucho. Al decir lo que precede, Genevieve se puso denegamente pálida y desconpuesta. Llevó sus dos manos al pecho. Sus ojos parecieron vacilar en sus órbitas, mientras que de sus labios, entreabiertos, se escapaba un sordo gemido. En seguida se declaró un ataque nervioso. Durante esta crisis, cuya duración fué de cinco á seis minutos, la baronesa y su hijo rodearon á la inocente víctima y fingieron prodigarla sus más atentos cuidados, pero sin que una chispa de piedad brotase en el corazón de sus verdugos. Una relativa calma se produjo luego, y la joven pudo arrastrarse pensosamente hasta su cuarto apoyándose en el brazo de la baronesa. Cuando esta volvió al comedor, sus primeras palabras fueron: - Felizmente se acerca el momento de vernos libres de esta viciosa y falsa naturaleza! - ¡Viciosa y falsa! - repitió Felipe sorprendido: ¿qué significa eso? - Señaladamente que nos engañamos al creer honrada á esa muchacha. - Pues qué, ¿no lo es? - ¡Lo es tan poco que recibe á un amante por la noche, aquí, en mi casa! - ¡Un amante! - exclamó Felipe. - ¡Un amante. - ¿Estáis segura? - Tengo la prueba. - ¿Qué prueba? Madama de Garennes contó en pocas palabras sus recientes descubrimientos. - Habéis visto huellas de pasos, no lo niego - replicó el joven. - Un hombre se ha introducido en el parque, concedido... ¿Pero venía ese hombre por Genevieve?

LA SENORITA DE COMPANIA.

- ¿Cómo explicas tú las trazas de lodo en el saltoncito del pabellón? - El hombre habrá entrado en el pabellón, sea; ¿pero Genevieve ha estado con él? - Si. - ¿Cómo lo sabéis? - Lee esto. Y tendió á su hijo el billete encontrado por ella. Felipe lo leyó y frunció las cejas. - En efecto, - dijo, - esto no deja duda alguna... el peligro existe... - ¿Conoces la letra? - Como está escrito con lápiz y ya casi borrada... ¿No sería de Raoul? Felipe se encogió de hombros. - Con esta son dos veces que me hablais de Raoul á propósito de Genevieve, y sin motivo visible para mí... Lee el billete. Mi primo, que apenas conoce á Genevieve, ¿podría escribirle en términos de tanta intimidad? Es inadmisibile. Genevieve os confesó que ama á alguno, y debe ser el desconocido que viene á verla. - ¿Cómo saberlo? - ¿No habéis dicho nada á Genevieve? - ¡Ni una palabra!... Me crees en una ignorancia completa. - Es lo principal... El amante que ha venido anoche, volverá seguramente hoy. Ese hombre comete un crimen introduciéndose de noche, con escalamiento, en una casa habitada. Puede ser penado con cadena temporal. Hay, pues, el derecho de cogerle como á un ladrón y tratarle como á tal. Nada más sencillo que usar de este derecho para desembarazarnos de un hombre que, si no es nuestro enemigo, lo llegará á ser seguramente. - ¿Qué entiendes tú por eso de *usar de nuestro derecho*? - Recibir á ese malhechor con un tiro. - Ya yo lo había pensado. - ¿Habéis hablado á alguien de vuestro descubrimiento? - Al jardinero tan solo, recomendándole el secreto. - ¡Muy bien! Vamos á ver á Jerónimo. Madre é hijo salieron al jardín. - Jerónimo, - dijo Felipe en cuanto lo encontraron. - Mi madre acaba de decirme que un hombre se ha introducido esta noche en el parque. - Es verdad, señor baron, y he visto con mis propios ojos las huellas de ese bribón. - Esto constituye para mí madre un serio peligro. Ese hombre es un verdadero ladrón y tal vez un asesino. - Eso seguro, señor baron. - ¿Tenéis armas, Jerónimo? - Sí, señor baron; una buena escopeta de dos cañones, con plomo, pólvora, balas... - Pues bien, Jerónimo, cargad vuestro arma con bala, y á partir desde hoy, desde las diez de la noche á las dos de la mañana, velaréis en el parque, y esto durante algunas noches seguidas, si es preciso. - Basta, señor baron. - Si veis que alguno se introduce en el parque apuntad y haced fuego sin vacilar, sin escrupulo

El señor PRESIDENTE: Van a leerse los artículos del reglamento referentes al caso, y a las palabras que S. S. se ha referido, tal como resultan del Diario de las Sesiones.

El señor ministro de FOMENTO: Dos palabras. El señor PRESIDENTE: (Niega la palabra al señor ministro.) El Sr. MURO: Las palabras que quiero que se lean son (las que dijimos atrás) (Grandes rumores.)

El señor PRESIDENTE: Orden. Espero de todos los lados de la Cámara, si es que se quiere que este lamentable incidente tenga un término digno, que guardará el debido orden y contribuirá a que termine el incidente a satisfacción de todos y como la majestad de la Cámara exige. (Bien, muy bien.)

El señor ministro de FOMENTO: (Explica sus palabras insistiendo en todo lo dicho y considerando más censurable el hecho de pasar cobardemente por debajo del juramento para atacar dentro de este recinto a las instituciones que atacaras con las armas en la mano en las calles y en la montaña.)

El señor ministro de FOMENTO: La bravura parlamentaria es muy fácil de tener. No se trata de bravura, sino de razón y de lógica. Al repetir mis palabras de ayer, no alé las palabras, se habrá convencido la Cámara de que no había ofensa para ninguno de los representantes del país. Pero el Sr. Muro se empeña en penetrar en las oscuridades de las cuartillas para encontrar lo que aquí no encuentra. Si S. S. se propone conculcar un escándalo parlamentario, lo será fácil; no tiene más que oír la voz de la razón y desconocer el sentido de las palabras.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 24.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 23, DEL 24. Lists various public values and their prices.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE JUNIO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: París, 24. Apertura de la Bolsa de hoy...

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE JUNIO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: París, 24. Apertura de la Bolsa de hoy...

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE JUNIO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: París, 24. Apertura de la Bolsa de hoy...

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE JUNIO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: París, 24. Apertura de la Bolsa de hoy...

Una prueba de lo mucho que se espera en estas provincias es que, a pesar del mal tiempo general, nadie se atreva a vaticinar desastres...

Yo creo no escape, pues la persecución es muy continuada y dudo pueda evadirse burlando la consorte vigilancia de las tropas que le persiguen...

y su provincia, empezará la reunión de grupos en la semana próxima. Según mis noticias, parece que por este correo va el informe sobre las exposiciones hechas por los harineros de Castilla...

lluvias últimas han sido en extremo benéficas para conseguirse con el cultivo de la caña de azúcar cosecha de frutos. Toda la caña recolectada está, puede decirse, en el pino, mucha escogida y la mayor parte preparada para el último trabajo...

AVISOS ÚTILES. NUESTRO TRATAMIENTO. ENTERRAMIENTOS DEL ESTOMAGO. PEPTONA CATILLON.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

AGUA DE CARABAÑA.

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE DEL DIA 25. SANTO DEL DIA 25. CULTIOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Arrepentidas...

COCHES USADOS, FAMILIAR CON CASCAPETA, clarens con toro y berlina. SE VENDE UNO DE LOS MUEBLES DE UN TITULO. SE VENDE UNA MAQUINA MINERVA...

EL SEÑOR D. FRANCISCO PEREZ Y LOPEZ DEL POSTIGO FALLECIO EN CADIZ EL DIA 15 DE JUNIO DE 1884. Su esposa, D.ª Manuela Miranda; su madre, D.ª Justa Lopez del Postigo...

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. ANTONIO DE ECHENIQUE Y FERNANDEZ TREVIÑO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LAS REALES ORDENES DE CARLOS III Y DE ISABEL LA CATOLICA...

SE VENDE. SE VENDE JARDINERA NUEVA. SE VENDE HOTEL CON DOMINIO. NODRIZAS. OPIACION Y MALES SECRETOS. ABONAROS DE CUBA. ARRIENDO. A 8 PTAS. PAR. D.ª MORALES. DUEÑAS MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. LUNA, 29 MUEBLES DE TODAS CLASES.

SE VENDE. SE VENDE JARDINERA NUEVA. SE VENDE HOTEL CON DOMINIO. NODRIZAS. OPIACION Y MALES SECRETOS. ABONAROS DE CUBA. ARRIENDO. A 8 PTAS. PAR. D.ª MORALES. DUEÑAS MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. LUNA, 29 MUEBLES DE TODAS CLASES.

PANTICOSA EMPRESA DE DILIGENCIAS DE LOS PROPIETARIOS DEL ESTABLECIMIENTO DE LOS BAÑOS GUALLART Y COMP.ª Y PORTIS. El servicio especial que de antiguo tiene acreditada esta empresa...

PREPARADOS DE PEPTONA. Nutrición completa sin la intervención directa de las fuerzas digestivas del individuo. PEPTONA DE CARNE, VINOS DE PEPTONA, PEPTONA DE LECHE...

ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª RAFAELA ARIAS Caballero de Fonseca, falleció el 25 de junio de 1878. D. Felipe Fonseca, el 2 de junio de 1870.

NOVENO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA LAURA ABOINGARCIA falleció el día 25 de junio de 1875. SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DONA MARIA DEL PILAR BARGENA Y AZNAR DE ENJUTO...

CATON POLITICO. por D. ROQUE BARGA, con un prólogo de D. EMILIO CASTELAR. TEMPORADA OFICIAL DESDE EL 15 DE JUNIO A 30 DE SETIEMBRE.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el día 25 de junio. Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Mallorca D. Domingo Fernandez...

Segundo aniversario por el eterno descanso de la EXCMO. SEÑORA DOÑA LUISA GONZALEZ DE ALBARRAN, que falleció el 24 de junio de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 25 en la parroquia de Santa María...

SE VENDEN. UNICO CASA QUE EN EL UNICO hace préstamos sobre papel del Estado dando el 85 por 100 de su valor efectivo al interés de 6 por 100 al año...

EL VIGILANTE para los que se van fuera. Seguridad completa en las habitaciones. Cerraduras especiales. Cajas para fondos. Helado as de helados. Calle de Procelados, 46 y 48, ferreteria.

DE OCHOA. capitán del regimiento infantería de Gacellano, ha fallecido el día 24 de junio de 1884. R. I. P. Sus desconsolados hermanos, hermanas hermanas y demás parientes...

PORTUGAL. Se venden 200 toros y vacas de la buena y muy acreditada ganadería de D. Theodoro Dias d'Oliveira. D.ª MARIA DE LA ASUNCION SAGURICO Y AYESA NUÑEZ DEL PINO ha fallecido el día 23 de junio de 1884.

GASEOSA NATURAL DE MARMOLEJO. Vertido sobre zumo de limón de naranja y azúcar, el agua de Marmolejo, se forma una gaseosa natural tónica refrigerante que es más grata al paladar...

AVISOS PARTICULARES. COCHES. Se venden de todas clases, nuevas y usadas. Mendizábal, 37, 1. ALMUDENA, SALUD, 21, PRAL.